

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Богатыревой Юлии Алексеевны
«Профилактика возможных осложнений при лечении дисколоритов витальных
зубов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология**

На современном этапе развития терапевтической стоматологии большинство исследований и разработок в области дисколоритов зубов направлено на профилактику осложнений, возникающих после проведения процедуры химического отбеливания. Одной из таких проблем является гиперестезия зубов, а также изменение в цвете отбеленных зубов. Стоит отметить, что в последнее время на стоматологическом рынке представлен широкий ассортимент препаратов, которые используются для профилактики и лечения повышенной чувствительности зубов. Однако, до конца не выявлены наиболее эффективные из них, которые можно было бы использовать пациентам после стоматологических вмешательств, связанных с профессиональным отбеливанием. Нуждаются в уточнении методы проведения профилактических мероприятий у пациентов после использования отбеливающих препаратов для коррекции и применения средств гигиены полости рта у лиц с дисколоритами зубов. Целесообразность решения указанных проблем является актуальным вопросом и имеет большое значение для практического здравоохранения.

Диссертационная работа автора посвящена научно - практическому обоснованию выбора отечественных препаратов для профилактики осложнений после отбеливания витальных зубов с дисколоритом.

Объем исследований, представленных в автореферате, достаточен для научно-обоснованных выводов, методы диагностики и лечения современны и полностью отражают поставленные автором задачи.

Научная новизна исследований не вызывает сомнений. На основании обследования 120 пациентов по поводу изменения в цвете твердых тканей зубов, были получены результаты, которые позволили установить, что разработанный и обоснованный алгоритм лечебно-профилактических мероприятий для пациентов после профессионального отбеливания, включающий обучение гигиене полости рта, поэтапную обработку исследуемых зубов новыми отечественными реминерализующими препаратами, использование для комплексного ухода и профилактики изменения в цвете отбеленных зубов комплексной зубной пасты с биоактивным Кальцисом, гидроксипатитом кальция и инновационной отбеливающей системой Sp. White System, рекомендуется использовать в практическом здравоохранении.

Практическому здравоохранению предложена экономически выгодная новая поэтапная реминерализующая терапия отечественными препаратами для повышения резистентности эмали и дентина с целью профилактики осложнений, которые возникают при лечении дисколоритов витальных зубов. Научно-обоснован подход к выбору наиболее безопасного и эффективного гигиенического средства для пациентов молодого возраста, нуждающихся в повышении эстетического уровня зубов.

Теоретические положения и практические рекомендации по теме исследования используются в программе обучения студентов, клинических ординаторов, аспирантов на кафедре пропедевтической и факультетской стоматологии ФГБОУ ВО «Воронежский

государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства
Здравоохранения. Автореферат полностью отражает содержание диссертации, оформлен в
соответствии с требованием ВАК. По теме диссертации опубликовано 10 печатных,
отражающих ее суть, 4 из них в периодических научных изданиях, рекомендованных ВАК
РФ. По оформлению и содержанию автореферата замечаний нет.

Заключение

Судя по автореферату, научное исследование Богатыревой Юлии Алексеевны
«Профилактика возможных осложнений при лечении дисколоритов витальных зубов»,
представленное на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.14 - стоматология, является работой, в которой содержится решение
задачи по повышению качества лечения дисколоритов витальных зубов, с использованием
новых отечественных препаратов, необходимых для профилактики осложнений.

Работа выполнена на высоком современном методическом уровне, имеет
теоретическую и практическую ценность, полностью соответствующую требованиям п.9
«Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением
Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а
ее автор, Богатырева Юлия Алексеевна заслуживает присуждения искомой ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Отзыв подготовила:

доктор медицинских наук, профессор кафедры ортопедической стоматологии ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный национальный исследовательский университет»
НИУ «БелГУ»

Тел.: (4722)301069; e-mail: ostom-kursk@rambler.ru

Рыжова Ирина Петровна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Белгородский государственный национальный
исследовательский университет» (ФГАОУ ВО НИУ «БелГУ»), ул. Победы,
д.85, г. Белгород, 308015.

Тел.: (4722)301211

e-mail: info@bsu.edu.ru; <http://www.bsu.edu.ru>

